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0eKadIKOC aplOpog

aKEPALO HEPOG  BeKABIKO PEPOC

Askadikog apiBuog cival
0 apBpae ol araTerEITo
A0 EVl AKEDELD KL BV
dexabikd péEnos

mou xwpidovtal peTafl Toug
HE UTodLaaTorn ().

uTodiactoAn

0 d=kadikog aptfpog
3,14 exal
aKkepaw HEpog To 3
Kal SEKASIKO MEPOG
to 14.
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H aéia twv Pndiwv otoug dekadikouc aplOpouc
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O dekadikdg autdg aplbuog
amotsAsital and: 3 povadec,
1 GEKATO, 4 £KATOGTA.
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"G ypadoupe
dekadikouc aplOuouc;

* H B¢on xaBe Yndiov oe eva dekadikod aptOpo
dnAwvel tnv ala Tov.

* O MapoKATW TIVAKAKG OEYVEL TOV TPOTIO HE
TOV 010 (0 YPAPOUUE £V OEKUOIKO aplOUO:

Axépoaio pEpog Yrodix Agxoadixo pépog
Aexadeg Movadeg Aéxarae Exaroora Xuvoorta
A M ) (8ex) (ex) ()




Tunpénel va yvwpilw:

*210 TEAog ToU Sekadikol aplBuou, ta undevika dsv emnpealouv tnv
aéla Tou:
0,4 =0,40=0,4000

*[la va ouykpivoupe SU0 1 MEPLOCOTEPOUG OekadIKOUG aplBuoug
akoAouBoupe TNV bl Sradikacia PE TOUC OKEPOLOUG. ZEKLVAUE
cuykpivovrtag ta Yndia pe tn peyaAltepn atia (amod aplotepd npog ta
SefLd) kol av aQuTA cUMTITTOVY, CUYKPIVOUUE Ta Pndla HE TNV AUECWC

ULKPOTEPN akla:
59526 123
54<5,9

7,13 >7,03 @&
29,11< 29,12

65,7 > 65 (65=65,0)
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Aeradikol apiBuoi ko dekadika kAdopara
O Sekadikel agiBucl dvar Suvatdy va ypagprody
omv Bion rou opiBunth
ME Téoa pnbovied 6oa ko 1a Soxabd yhglo rou ap@pod

3 coBumri |
10

Aekadikoi aplBuoi — Aekadikda kKAdopata

Ackadlkol aplBuoi = 32,456
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Metatpomnn 6ekadLlkoU KAQCUOTOC OE
dekadIko aplOpo

* 'Eva dekadiko kAaopo pnopei va ypadrtel
oav dekadikoc aplOuog, ypadovrog Lovo tov
apLOuntn Kot KoBovtacg arno To TEAOG ME
untodLaotoAn, tooa dekadika Ynoia ooa
glval Ta UNSEVIKA TOU TAPOVOHAOTH.

nx 823 =82

3&= 8,23
0 g
f 1. Fpadw tov apdunth

2. O napovopaoThg 3. Balw tnv unodiaotoAn
£XEL 2 undevika 2 Yndia aplotepd ano to
téAo¢ Ttou aplBpol
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2 Bgosic and Tnv
unodiacTohr)

23 _
7000 0,023

3 Bgosic and Tnv
unodiacTohn
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2 Tnv KABeTn MPooBeon Kal TNV apaipeon dekadikwy apiBUwy, ol umodiaoToAES pwaivouy n dia
KaTw amd TNV aAAn.

‘Etol Ta dékata eival KATW amo Ta SEKATA, TA EKATOOTA KATW ATTO TA EKATOOTA KTA.

2TnVv KaBeTn MPooOeon n apaipeon dekadikwy apiBuwy, av ol dekadikoi dev £xouv To id10 TANBOG
Oekadikwy Yynwiwy, yia va un umepdevopal , wpooBeTw undevika oTo dekadikd Touc Wépoc, ETOI
woTe 0Aol va €xouv To id10 TANB0¢ Sekadikwy Yniwv.

TT.x. Na vivei n mpoo©eon:
316,54 + 0,3 + 95,169




Exw va mpooBow toug apiBpouc 4,5678 + 3,2 + 123

123,0000 Exava Tov aképato dekadiko mpooBirovrag

unodtaotodn kat 4 pndevika.
@ 4,5678

~ -
£ 08 2

“= 4+ 3,2000 Npoocbeoa oto téhog Tou Sekadikov 3 pndevika.

-

130,7678  ‘Exava kavovika mhéov Ty npéoBeon

Meda@ean

Mapafriypare safstwy npaicww

192,395
7.2

+ 4517

244,765




Agaipeon _ .
H agaipeon dekadikwyv apiBpwy |, yiveTal OTTwE OTOUg <puc;n-<_o-b§-dp'|6poﬂt;. -
Apaipolpe Ta wnoia ¢ idlag Tang, Palovtac Toug apIBpouc Tov Evav KATW atrd Tov dAAo ,
TIPOCEXOVTAC WOTE Ol UTTOBIGCTOAEC va BpickovTtal oTnv idia oTHAN.

87:349

—73 035
38,314

EA J £ X EAD

30,400 235

12,599 05,6
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Qupupapat

ZUVTOHOC MOAAATIAQOCLAGCHOC
(10, 100, 1000)

Ma va moAlamAaciacovpe olvtopa eva dekadlkd aplBuo
ue To 10 1o 100 4 To 1000 KTA petadépouue avtioTolya
Tnv uttodlacTtoAr tou OekadikoU pia i dvo nf tpeic BEoelc
mpo¢ Ta O6elid. Av ta Pnodia Oev emapkolv TOTE
oupTAnpwvoupe TIc BEoelc twv Pndlwv Tou Aslmouv pe
un&evikA.

----------------------------

3,785 x 10=37,85
3,785x 100=378,5

3,785 x 1000=3.785



[TOAAQTTAQCIACUOC DEKADBIKWV
apiBpwyv e 10, 100, 1000

3,786 X10 = 3785 6565X10= 65
3,786 X100 = 3785 65X100= 650
3,785 X 1000 =3.785 6,5X 1000 =6.500




Mpageic dekadikwv aplOpwy

ToAamAaoiaoud

O noAAhaniaolaopoc dekadikwy aplBpwy yIVETAL OTWE KOL QUTOC TWwV
duokwy, arnhda oto tEAoC tonoBsetoupe tnv unodlaotoAn Tooeg BEoELS
npoc ta de€Ld ooa elval ouvoAka Ta Sekadika pEPn Twv duo aplBuwv. J

2 Bexadikd 2 SexabiKd
1 i 8 5 B i T
_3t—-> 1 Sexabikd X 2

4746 10,82
3164
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Aiaipeon 10, 100, 1.000, ..
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« Aiaipwvrac évav ap1Bué pe to 10, 100, 1.000,...
0 ap1Buoc katd 10 A 100 R 1.000 ... popéc
avTtioToixa.
e ApKEi AOITTOV va HETAKIVAIOOUKE ThV UTodIaoToAN
1, 2 R 3 Béocic mpo¢ Ta aploTepd.
.Xx.8:10= 08
8:100 = 0,08

0,8:100 =0,008




Aiaipeon pe 10 0,1, 0,01, 0,001, ..

« Aiaipwvrag évav apiBué pe 1o 0,1, 0,01, 0,001,...
0 ap1Ouoc peyaAwvel katd 10 R 100 n 1.000 ..
POPEC AvTioTOIXA.

o ApKEi AOITTOV va HETAKIVACOUKE TNV UmodiaoToAn
1, 2 n 3 B¢ocic

nx. 12 3:10=123

12,3:1.000 =12.300
12 .3:100 2 1.230

Fidwnc Bepevivos




Alaipeon puoikou ] 6ekadLlkou aptBpov
e to 0,1 -0,01-0,00"1

678:0,1=6.780 6,78:0,1=67,8
678:0,01=67.800 6,78:0,01=678

678:0,001=678.000 6,78:0,001=6.780
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Napadewypa kaBetne npaéng
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O buawpetne (4,5) £xed 1
Sekabkd Yndio. Apa
noAAarmiaclalovpe  kat
10 Olalpetéo  kaL  ToO
Siapétn pe 1o 10 Kau
EYOUUE

54 « 10 = 540
4,5+10=45

H buwipeon pac Aoumov
ylvetad 540 : 45




